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Gastrotoulky Hříběcími horami

Dovolená pro začínající dobrodruhy

Hříběcí hory skryté v příbězích

Nejen pro malé objevitele

Tam za vodou v rákosí 



Hříběcími horamiHříběcími horamiGastrotoulky  

Potěšte své 
chuťové pohárky 

Lesní penzion Bunč – souhra chutí v srdci Chřibů I Roštín 287, Roštín

Chřiby lákají na nádhernou přírodu, romantické vyhlídky i desítky kilometrů
výborně značených turistických tras. Přidejte k tomu osvědčené chuťové
kombinace a získáte dokonalý výlet, který můžete odstartovat (nebo naopak
zakončit) v Lesním penzionu na Bunči. Kančí se šípkovou, krkovice z grilu nebo
vynikající zvěřinový gulášek… Tak co, už se vám sbíhají sliny? 

Otevřeno Ne - Čt 11:00 až 20:00 I Pá - So 11:00 až 22:00

www.bunc.cz I facebook.com/lesnipenzionbunc telefon 725 653 114

Dvůr Honětice – venkovská atmosféra se vším všudy I Honětice 16, Honětice

Agroturistický areál Dvůr Honětice vznikl rekonstrukcí zemědělské usedlosti, jež
bývala součástí nedalekého zdislavského zámku. Dnes tady kromě oveček, dvou
krav a kobyly najdete i penzion a příjemnou restauraci s nekonečným množstvím
kreativních chuťových variací. Bonus navíc – hospůdku obklopuje přírodní koupací
biotop, ve kterém se po jídle můžete svlažit. 

Otevřeno Po, St, Pá, Ne 10:00 až 19:00

www.dvurhonetice.cz I facebook.com/dvurhonetice telefon 777 860 448

Motorest Samota – netradiční hájenka skrytá v lesích I Zástřizly 81, Zástřizly 

Hostinec s loveckým interiérem láká zejména na zvěřinové speciality a
staročeskou kuchyni. Kuchaři zde oprášili recepty po babičkách a jejich poctivá
práce se tu odráží doslova v každém soustu. Malé návštěvníky zase potěší
zmrzlinový pohár i parádní dětské hřiště.  
. 

Otevřeno Po - Ne 9:00 až 20:00 

www.motorestsamota.cz I facebook.com/samotamotorest telefon 573 375 062

Z místní farmy 
až na váš stůl

Statek Slížany, Slížany

Agrofarma Walig, Cetechovice

Minimlékárna Lebedovský

mlýn, Lebedov

Statek u Sokolíka, Nětčice

Zámecké sady a moštárna,

Zdounky

Ovocné sady Kubáček, Střílky

Mošty Vozdková, Morkovice

Cidre99, Roštín 

Rozárčina farma, Jestřabice

Včelí farma Buřinský, Roštín 

http://www.bunc.cz/
http://www.bunc.cz/
http://www.bunc.cz/
tel:+420573375062
https://www.facebook.com/groups/177495995657406/
https://www.tradicnivenkov.com/
http://www.lebedovskymlyn.cz/


Hospůdka na statku – s úctou k tradicím I Slížany 37, Morkovice-Slížany

Jaký by to byl statek bez pořádné hospody! I ve Slížanech jeden takový mají. Mléko v
něm zpracovávají s láskou, poctivě a bez zbytečné chemie. Stejná péče se promítá i do
místní hospůdky. V pohodové atmosféře si vychutnáte čerstvé domácí dortíky a
limonády, kávu z kroměřížské pražírny i speciality z grilu. S typickým moravským
venkovem doslova na dosah ruky. 

Ranč Kostelany – wild wild west  I Kostelany 200, Kostelany

Máte rádi divoký západ? Pak zavítejte na Ranč Kostelany. Stylové posezení v místním
Saloonu nezklame žádné westernové srdce; zakousnout se tady můžete do
nefalšovaného rančerského burgeru nebo žebírek ve whiskey marinádě. Pokud v jídle
neradi experimentujete, potěší vás nabídka poctivých českých jídel, které jsou
připravovány z čerstvých surovin od pečlivě vybraných dodavatelů.
 

Otevřeno Po - Čt 11:00 až 21:00 I Pá - So 11:00 až 22:00 I Ne 11:00 až 20:00

www.kostelany.cz I facebook.com/ranc.kostelany telefon 573 367 272

Otevřeno Po - Pá 16:00 až 21:00 I So - Ne 14:00 až 23:00

www.statekslizany.cz telefon 607 164 185

Pekárna První republika – vůně chleba a babiččiných koláčů I Zborovská 2, Zdounky 

Poctivou pekařinu, jejímž základem je láska k řemeslu, tradiční receptury a manuální
zručnost, potkáte ve Zdounkách. Zdejší řemeslnou pekárnu opouští jen opravdové,
poctivé a ručně tvořené pečivo. Jako za časů našich (pra)rodičů. 

Otevřeno Po - Pá 5:30 – 11:30, 12:30 - 14:30

facebook.com/pekarnaprvnirepublika

Extra tip: Jen o pár kroků dál se nachází zdounecká cukrárna. Na zdejší
větrníky a špičky se sjíždějí milovníci sladkého ze širokého okolí. 

Tilak – vegetariánsky a bio I Zámecká 208, Střílky

Nejste zrovna masožravci? Nevadí, i na vás je region připravený! V Tilaku můžete
ochutnat menu připravené z kvalitních lokálních surovin, kde chemické a umělé
ingredience, ochucovadla, glutamáty, maso ani vejce nemají místo. Restaurace sídlí v
prostorách bývalého pivovaru a pochutnat si zde můžete na nutričně vyvážených a
zdravých kulinářských skvostech. 

Otevřeno Po - Ne 11:00 až 20:00 

www.tilakrestaurace.cz I facebook.com/tilakrestaurace telefon 777 015 940 

Gastrostezka pro gurmány: 
Ranč Kostelany - Záskalí - Komínské skály - Bunč - knížecí cesta

14,5 km 217 m střední aplikace

Extra tip:

Ochutnejte také místní farmářské produkty. S
láskou vyráběné, poctivé a 100% přírodní!
Zdejší minimlékárna potěší vaše chuťové
pohárky sýry, tvarohovými a zakysanými
dobrotami, nebo výbornými domácími
jogurty. 
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Skalní městečko Gregorova zmola: 
Zámek Litenčice (nepřístupný) - stará cihelna - Gregorova
zmola

Za větrnými mlýny Kunkovic a Chvalkovic:
Kunkovice - kamenný stolec - mlýn Kunkovice - hájenka u
staré pily - mlýn Chvalkovice

Výhled z koňského sedla 
Ne nadarmo se říká, že nejkrásnější pohled na svět je z koňského hřbetu. Přesvědčte se o
tom na vlastní kůži a vnímejte nezapomenutelné přírodní scenérie Chřibů z jezdeckého
sedla. Vyjížďky i pro úplné začátečníky v doprovodu zkušeného instruktora nabízí Ranč
Kostelany, kde můžete vyzkoušet také westernové ježdění nebo vodění na koni. Na
nejmenší tu čeká poník Julietka a pony školička, kde se naučí, jak na koníkovi jezdit, jak ho
čistit, sedlat a vodit. Pokud hledáte pořááádný relax, zavítejte do Hipo Koryčany. Zdejší
rekondiční ježdění využívá léčivé spojení koně a člověka a představuje skutečný balzám
pro tělo i duši. Hobby jízdy v Koryčanech objednávejte mimo červenec a srpen, v
Kostelanech, Těšánkách nebo Milovicích celoročně. 

dobrodruhydobrodruhy
Vyrazte za 

nevšedními zážitky  

Vzhůru do oblak

Přijeďte zdolat „kostelanský Everest“. Zdejší 12 metrů vysoká lezecká stěna se pyšní
titulem největší venkovní lezecká stěna ve Zlínském kraji. Postavena je z panelů, které
věrně připomínají chřibské pískovcové skály, a na své si na ní přijdou jak úplní
začátečníci, tak zkušení lezci. Stěna nabízí 11 lezeckých tras a uchvátí unikátním
výhledem na chřibské kopce i okolní ovocné sady, ve kterých dozrávají trnky, třešně a
moravské jaderničky pro pálenky Rudolf Jelínek. Kompletní vybavení vám půjčí na
recepci Ranče Kostelany, kde vás personál také proškolí. 
Ranč Kostelany - 573 367 272

Cena: 110 Kč/osoba, 290 Kč/rodina (2 dospělí + 2 děti)

Hipo Koryčany - 775 093 833

Ranč Kostelany - 573 367 272

Cena: 500 Kč/50 min. (ježdění) 
            300 Kč/30 min. (vodění dětí)

Ranč Milovice - 737 361 998
 Cena: na dotaz

Grunt Galatík Těšánky - 607 978 107

5,9 km 77 m snadná aplikace 14,6 km 117 m snadná aplikace

Extra tip: Vydejte se na koni (nebo na kole) po některé z našich
hipotras. Třeba za poznáním Litenčic nebo Kunkovic.

 Cena: na dotaz Cena: 400 Kč/45 min.
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Stezka Rok na vsi: 
Bařice - Venkovské muzeum Aloise Otýlky - větrný mlýn
Velké Těšany

Výstup na Brdo při svíčkách 
Vydejte se na nejvyšší vrcholek Chřibů nevšedně. Na 587 m vysokém kopci stojí unikátní
kamenná rozhledna, která ve dne naskýtá jedinečné výhledy. V noci pak
neopakovatelnou atmosféru, kterou ještě umocní světlo svíček a degustace pálenek
Rudolf Jelínek. Spojení, na které jen tak nezapomenete! 

H

Den se sládkem 
Pro opravdové fajnšmekry! Celý den budete pravou rukou zkušeného sládka, který vás
zasvětí do tajů vaření piva, seznámí s ingrediencemi, výrobními procesy i s různými druhy
„tekutého chleba“. Jako vzpomínku si z rodinného pivovárku odnesete soudek vámi
uvařeného zlatavého moku. 

Probuďte v sobě Vinnetoua 
Nahlédněte do světa Májovek a vyzkoušejte, jestli zvládnete skloubit naprostou
soustředěnost a správné míření tak, abyste trefili přímo do černého. Hipo Koryčany pro
návštěvníky připravilo pořádnou porci dobrodružství – při lukostřelbě si tu můžete ověřit
svou zručnost, při hodu sekerou a nožem na terč svoji mušku a přebytečnou energii
zase vybít u práce s bičem a lasem. To vše pod taktovkou ostřílených instruktorů, kteří
rádi uvítají všechny věkové kategorie. Adrenalinové dny tu probíhají vždy první víkend v
měsíci (mimo červenec a srpen), s majiteli si však můžete zkusit domluvit i jiný termín.
Pozor, jen pro skupiny od 15 osob. 

Nechte se hýčkat
Po náročném dni můžete své tělo i mysl nechat odpočinout ve zdejších soukromých
wellness centrech. Na Ranči Kostelany najdete saunu, whirlpool i krytý bazén; v
Jelínkových lesních lázních na Bunči vám bude k dispozici parní a finská sauna a relaxační
koupel. Vybírat můžete ze švestkové, hruškové, rakytníkové a lesní lázně, každou z nich
doplní pečlivě vybraný čaj a degustace pálenky Rudolf Jelínek. Závan mořského vzduchu
pak můžete pocítit v Aquacentru Zdounky, kde vaše kosti prohřeje bazén se slanou vodou
o teplotě nad 32 °C, finská sauna i whirlpool. 

Ranč Kostelany - 573 367 272
Cena: 320 Kč/osoba/60 min.
Lesní penzion Bunč - 725 653 114
Cena: 1 790 Kč/2 osoby v privátním spa/120 minut 

Aquacentrum Zdounky - 724 900 310
Cena: 690 Kč/až 10 osob/60 min. (se saunou) I 590 Kč/až 10 osob/60 min. (bez sauny)

Minipivovar Theodor - 724 201 860

Cena: od 3 000 Kč (dle počtu osob a množství uvařeného piva)

Lesní penzion Bunč - 725 653 114
Cena: 800 Kč/osoba

Hipo Koryčany - 603 506 997 
Cena: na dotaz

6,8 km 96 m snadná aplikace

Na Brdo netradičně z Cetechovic: 
Cetechovice - samota Vlčák - malé Brdo - Brdo -
bývalý lom Mramůrka

11,2 km 265 m střední aplikace
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S námi máte stále
co objevovat  

RODIŠTĚ RAKOUSKÉ BOŽENY
NĚMCOVÉ (S PARTYZÁNSKOU
OZVĚNOU)

O zvlněném kraji mezi Kroměříží a Vyškovem se příliš často
nemluví, rozhodně má ale co nabídnout. Spousta malých
údolí, pokroucené remízky i husté smrkové lesy přímo vybízí
k bloumání. Právě do této idylické krajiny se v roce 1830
narodila Marie Ebner-Eschenbach, nositelka nejvyššího
rakouského civilního řádu, první žena s čestným doktorátem
z Vídeňské univerzity, dvojnásobná nominantka na
Nobelovu cenu a nejvýznamnější rakouská spisovatelka. 
Narodila se do rodu Dubských, který vlastnil zdislavský
zámek i přilehlé hoštické panství. Mladá autorka se okolím
ráda toulala a své poznatky často promítala na stránky svých
knih. Její celoživotní inspirací byl zdejší venkov, náměty
čerpala právě z okolí Zdislavic i od své české chůvy, která ji
nadchla pro klasické české pohádky a příběhy. I díky tomu je
dnes srovnávána s Boženou Němcovou. Zemřela během
první světové války ve Vídni a na své přání je pohřbena v
milovaných Zdislavicích. 

Další válka však byla 
jejímu rodišti téměř osudnou. 
Na malém území se tu tehdy 
křižovaly cesty německých vojáků, 
konfidentů, místních a partyzánů. 
Ti působili nacistům nemalé potíže. 
Skutečně husarský kousek se jim povedl v Hošticích. Když v
noci z 18. na 19. dubna 1945 obsadili místní zámek, netušili,
že následující den do něj dorazí vrchní Hitlerův generál
Dietrich von Müller, velitel 16. tankové divize německé
armády… Partyzáni neváhali, hned ve vstupní hale generála
přepadli a i se zajatcem zmizeli do Roštína. V odvetě za tuto
akci rozpoutali Němci ve vesnici teror a popravovali
každého, koho podezřívali z kontaktu s partyzány. Hošticím
byl vyměřen podobný osud jako Lidicím – měly být do
základu vypáleny. Tomuto trestu ale nakonec unikly, i díky
přímluvám zámeckého pána, hraběte Dubského. 

Toulejte se krajinou jako hraběnka Dubská: 
Hrobka rodiny Dubských ve Zdislavicích – hoštická jírovcová
alej – zámek Hoštice (nepřístupný) – biotop Dvůr Honětice

5.4 km 157 m střední aplikace

Extra tip:
Spoustu zajímavých informací o v Hříběcích
horách působících partyzánech najdete na
facebooku pod heslem Po stopách
partyzánského oddílu Olga.
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Nedaleko obce Prasklice, na jednom z posledních kopců
Chřibských vrchů, se rozprostírá památné území. Spojuje v
sobě staré dějiny a chráněnou přírodu s jedním nevšedním
putováním. 
Ale pěkně popořadě. První lidé se na Křébách usadili už v
době bronzové. Vybudovali tu rozlehlé opevněné hradiště a
zanechali po sobě nástroje i předměty denní potřeby. Z
opevnění se bohužel mnoho nedochovalo, zato historické
nálezy si můžete prohlédnout v některém z okolních muzeí.
V roce 1956 tady archeology vystřídali botanici a prohlásili
Křéby za chráněné území, mimochodem nejstarší na
Kroměřížsku. Tvoří ho tři ostrůvky travnatých strání o
celkové ploše 4,5 hektaru a kvete v něm mj. válečka,
smldník nebo koniklec. Do rozkvetlých svahů ale
nevstupujte a raději se držte cesty lemované dřevěnými
kříži. Dovedou vás až k místnímu poutnímu místu, kdysi
věhlasnějšímu než samotný sv. Hostýn. 
Tradice poutí na Křébech sahá do 18. století. Tehdy tu
nechal majitel nedalekých Morkovic postavit kapli
zasvěcenou Panně Marii jako poděkování za ochranu proti
moru. Poutní místo postupně získávalo na známosti,
návštěvníků přibývalo a útlá kaplička jim začala být brzy
těsná. Morkovští páni ji proto přestavěli na kostel a nad oltář
pořídili obraz Panny Marie Ochranitelky (Křébské). Politika
Josefa II. ovšem další rozvoj neumožnila, kostel byl uzavřen
a poutní místo zrušeno. Jen díky důvtipu místních byl
zachráněn aspoň svatý obrázek  a přestěhován do kostela 

v Morkovicích. Pověst 
praví, že se na své 
původní místo každou 
noc vracel, a když byl 
křébský kostel zbořen, 
visíval na mohutné lípě, 
jež se tu tyčila ještě na 
počátku tisíciletí. Aby farář 
putování učinil přítrž, vystrojil 
podobizně slavnostní průvod. Vypráví 
se, že celá cesta z Křébů až do Morkovic byla vysypána
kvítím a obraz doprovázeli věřící ze širokého okolí. Teprve
poté se Panna Marie Křébská přestala stěhovat a na svém
novém místě zůstala až do dnešních dnů. 
Obnova poutního místa trvala více než 200 let. Křéby byly
opětovně vysvěceny v roce 2008 a dnes zde najdete
venkovní oltář s kovovým reliéfem odkazujícím právě na
mariánský obraz, jeho kopie je k vidění v obnovených božích
mukách. 

KORYČANY ŽIDOVSKÉ
 

                                                                  Je to vcelku nenápadné
místo. Přesto byste ho 

na svých toulkách
 Hříběcími horami neměli

 vynechat. O čem že 
je řeč? O místě plném 
vzpomínek a lidských 

osudů, o koryčanském 
židovském hřbitově. Až 

budete Koryčany jednou 
procházet, zpomalte své kroky 

a zbystřete zrak, odbočku
k němu byste totiž mohli snadno 

minout. 
 

Jestli se jejich tóny donesly až do kopců, ve kterých je
pohřebiště z první poloviny 17. století schované, se můžeme
jen dohadovat. Dříve sem lidé chodívali dvorem domu č.
300, dnes k němu cestu lemují drobné domky ulice Cihelny.
Až budete úzkou uličkou procházet, ucítíte, jak tudy kráčela
historie. Když pak vystoupáte několik železných schůdků
ukrytých mezi stromy, otevře se před vámi brána do jiného
světa. Toho židovského. Čeká vás v něm na 230 náhrobků,
nejstarší z nich z roku 1674. Některé kameny oblékl zub času
do mechových šatů, na jiných je pořád dobře patrna
židovská symbolika. Pohřebiště bylo původně obehnáno
vysokou zdí, dnes je ale z velké části pobořena, stejně jako
márnice, která stávala při vstupu. 

 Objevujeme židovský hřbitov:
Koryčany, náměstí – Masarykova ulice - ulice Cihelny -
židovský hřbitov

TAJEMNÉ KŘÉBY - TISÍCILETÁ
HISTORIE A JEDNA SKORO
ZAPOMENUTÁ POVĚST

Vydejte se po stopách Panny Marie Křébské: 
Prasklice – Národní přírodní rezervace a poutní místo Křéby
– Kostel sv. Jana Křtitele – Košíkářské muzeum Morkovice –
koupaliště Morkovice – Hospůdka na statku

9,8 km 78 m střední aplikace

 

První zmínky o koryčanských Židech se v historických
spisech objevují už v 16. století. Svou čtvrť si vystavěli v
dnešní Masarykově ulici; z původních 37 domů se většina, i
když v pozměněné podobě, dochovala až do dnešních dnů.
Stejně tak je to i s místní synagogou – dnes už by jen
málokdo hádal, že v domě č. 688 kdysi zněly židovské
žalmy. 

 

1,5 km 57 m snadná aplikace
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0,7 km 8 m snadná aplikace

Kam se vydat
s dětmi 

VÝLETUJEME ZA ZVÍŘÁTKY

Přestože název Hříběcí hory vznikl na základě starého
označení Chřibů, koně tady potkáte téměř na každém kroku.
Na Ranči v Kostelanech bývají westernové ukázky i závody,
naopak klasické drezurní závody i závody spřežení můžete
navštívit na Gruntu Galatík v Těšánkách. V areálu je také
králík, poník, ovce či koza. V rybníčku můžete vidět žáby
nebo kačeny. V Divokách zase sídlí Stáj Aryman, kde se
věnují výcviku koní a úspěchy sbírají i na závodech. V
Lebedově pak sídlí Hřebčín Galatík, kde chovají koně
plemene moravský teplokrevník. Ve zdejším mlýně si
můžete také nakoupit domácí mléčné výrobky, a při tom se
pokochat pasoucími koňmi či se projít na oblíbenou
rozhlednu Zdenička. Další koně pak potkáte v Milovicích
nebo Koryčanech. 
Nejen na koně ale můžete v Hříběcích horách narazit. Je tu i
spousta farem, které nabízí nejen domácí výrobky skvělé
kvality a chuti, ale také si tam můžete pohladit zvířátka.
Statek v Morkovicích-Slížanech kromě skvělého občerstvení
v hospůdce a nákupu mléčných výrobků nabízí i pomazlení
s kravami, koňmi, oslíky, kočkami nebo třeba slepicemi. V
Cetechovicích prodávají mléčné výrobky z kozího a
kravského mléka manželé Waligovi. I zde najdete na místní
farmě spoustu zvířat, které si můžete pohladit a prozkoumat
jejich domov.

Zvířátka najdete také 
v Honěticích u místního
biotopu. Ve Dvoře Honětice
se můžete nejen okoupat
 a občerstvit, ale také zde 
mají koně, prasata či ovce. 
Stejně také na Ranči Kostelany 
si můžete pohladit ovečky a kozy. 
I rybníkářství má v Hříběcích horách 
svou tradici. Informace se dochovaly především o
rybníkářství na litenčickém panství. Tyto rybníky byly malé a
využívali je jako vodní nádrže. Nejoblíbenější rybou byli kapři.
V dnešní době patří k vyhledávaným rybářským lokalitám
rybník Dombas v Bezměrově, malebná přehrada v obci
Lubná či přehrada Jestřabice. U ní můžete pozorovat divoká
zvířata – muflony, paovce, daňky či jeleny. V zámecké oboře
ve Zdounkách pak kromě muflonů, ovcí, lam nebo koz
narazíte i na vznešené pávy. 

Po stopách Divokého západu:
Ranč Kostelany - westernové městečko - vyhlídka na Ranči -
ohrada se zvířaty

Za zvířátky do zdouneckého zámeckého parku a do Skržic:
Zámek Zdounky - zámecká obora - Cvrčovická planá hrušeň
- stáj Skržice

9,8 km 79 m snadná aplikace

Extra tip:
Většina zvířat je mírumilovná a někteří se za
suché pečivo nechají i podrbat za uchem.
Než si ale kromě vlastní svačiny přibalíte do
batohu i něco pro zvířátka, ověřte si u
majitelů, že je krmení povoleno. 
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Naučná stezka Příroda a okolí Střílek, Střílky
Chcete se trochu bát? Pak se vydejte do Střílek. Zdejší, asi 5 km dlouhá naučná stezka se
skládá z 11 částí, na kterých nahlédnete k samotnému Luciferovi do kuchyně. Jednou ze
zastávek jsou totiž Čertovy kameny, ke kterým když přiložíte ucho, uslyšíte prý bublat
pekelný kotel. Další kámen zase ukrývá tajný vstup do podzemí... Pokud vás nespolkne
peklo, potkáte během procházky legendami opředený dub, bývalý větrný mlýn i zříceninu
hradu, ze které se vám otevře skvostný výhled na Chřiby a Litenčickou pahorkatinu. Na
konci stezky vás pak okouzlí mocná síla baroka zrcadlící se v unikátní sochařské výzdobě
místního hřbitova. 

Volně přístupné zámecké parky, Zdounky I Koryčany I Věžky
V přírodě, a přesto v centru, i to můžete v Hříběcích horách zakusit. Kouzlo parku při
zdouneckém zámku si vás podmaní svou pestrostí. Jeho dominantou je mohutný, přes 250
let starý dub, najdete zde také liliovníky, platany, jinany, lísky, lípy, habry… Na zahradu v
anglickém stylu navazuje obora s bludištěm, lipovou alejí, orangerií a barokní sýpkou. Na
koberce kvetoucích rododendronů, vonící záhony levandulí a růží zase narazíte v parku v
Koryčanech. Výsledkem promyšlené přírodně-krajinářské kompozice je celoroční
barevnost, která pohladí oko i duši. O parku ve Věžkách už jste možná leccos slyšeli. Aby
ne, park se několikrát do roka zahalí do slavnostního kabátku a hostí populární
zahrádkářskou výstavu. 

Naučná stezka Boří, Divoky
Ve Zdounkách, v místní části Divoky, naleznete příjemnou naučnou stezku, o kterou se
stará místní spolek ochránců přírody. Na trase o délce 4,3 km vedoucí převážně lesem
narazíte na 17 zastavení. Stezka vás seznámí s přírodními zajímavostmi oblasti Chřiby,
jejími typickými rostlinami a živočichy, ale i negativním působením člověka na přírodu.
Můžete se těšit na potůček, tůně i tůňky, voňavý les a jeho neokoukaná panoramata,
studánku, krásné malované naučné tabule i dvě dětská hřiště. 

Přírodní krásy naučné stezky Boří: 
Divoky, Zdounky - les Boří - studánka V Zápletách - přírodní rezervace Kamenec

4,3 km 121 m snadná aplikace

Ze Střílek na zřiceninu hradu a barokní hřbitov:
Restaurace Tilak, Střílky – Čertovy kameny – zřícenina hradu Střílky – Ctiborův dub –
barokní hřbitov 

6,8 km 197 m těžká aplikace

Třešňová alej, Nová Dědina
Vypravte se na „šťavnatý“ výlet do Nové Dědiny. O prázdninách tu dozrávají původní
odrůdy třešní, kterými místní navazují na odkaz svých předků. Malé neposedy určitě
zabaví vzdělávací interaktivní prvky, nechybí venkovní pexeso, zaječí tunel, frotážové
pultíky nebo ilustrované doskočiště, kde mohou poměřit síly třeba s vrabcem, žábou,
zajícem nebo jelenem. Vyzkoušeno dětmi, doporučeno rodiči! 

Hravou třešňovou alejí s dětmi:
MŠ Nová Dědina - třešňová alej - úpratí chřibského lesa

2 km 35 m snadná aplikace

Questing Věžky - malý okruh: 
Obecní úřad Věžky - sochy gladiátorů - zámecký park - Jelínkova studánka

2,1 km 17 m snadná aplikace
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v rákosív rákosí
DO PŘÍRODY NEJEN ZA ŽIVOU
VODOU

Z Pornic za zdravou vodou (Pornice – Švábsko – Lhota a zpět):
Odpočívka Pornice, Pačlavice – Sirný a železitý pramen –
pornické rybníky – Švábsko – Lhota - Pornice

Z Nítkovic k tajemné studánce na Strašné:
Nítkovice - Skavsko - pahorek Kleštěnec - Hoštický les -
studánka a kaplička na Strašné  

Tam za vodou 

Studánky, zdravé
prameny i koupaliště

Voda byla odpradávna uctívána jako dárkyně života. V její
zázračnou moc věřili i naši předkové, proto měli ve zvyku
prameniště obkládat kameny a upravovat tak, aby mohli
vodě vzdávat hold a čistou ji jímat v každém ročním období.
Tak vznikly první studánky, které po staletí platily za cenný
zdroj pitné vody. Jak šel čas, jejich význam postupně upadal,
lidé dávné obyčeje zapomínali a o studánky se přestávali
zajímat. Ty začaly pustnout a nenápadně mizet z lidského
povědomí… Přitom jsou důležitou součástí krajiny i naší
historie, podobně jako třeba hrady nebo kapličky. 
Proto se v roce 2011 začala rodit myšlenka obnovení
důležitých pramenů Hříběcích hor. O rok později už byl na
světě projekt „Obnovme prameny střední Moravy“, na
kterém spolupracovala MAS Hříběcí hory s kolegy z
Vizovicka a Slušovicka. Postupně bylo vybudováno nebo
revitalizováno 40 studní, studánek, pramenů a napajedel, 11
z nich přímo na území Hříběcích hor. 

7,7 km 83 m snadná aplikace

Mimo ně vyvěrá v 
Hříběcích horách spousta 
dalších zřídel, za zmínku 
stojí hlavně panenské prameny 
chřibského podhůří. Na životodárnou vodu natrefíte
například ve studánce U mísy poblíž koryčanské Kazatelny,
ve Vlčí studánce u Cetechovic, U Drahušky kousíček od Brda
nebo ve studánce u roštínské kaple. Některé z nich jsou
pitné, v jiných si můžete v parném létě alespoň opláchnout
ruce a obličej.
Vydejte se na cestu za jejich poznáním. Připomeňte si
prastaré slovanské rituály a zvyky spojené s vodou nebo se
zaposlouchejte do roztodivných příběhů místních. Třeba
vám pomůžou poodhalit tajemství poetických jmen, která
tito pamětníci starých časů častokrát nesou. 

11,7 km 194 m střední aplikace

Extra tip:
Mapku „Po obnovených pramenech střední Moravy“ se zaznačenými trasami si
můžete zdarma vyzvednout v turistických informačních centrech v Kroměříži či v
Koryčanech nebo na zámku ve Zborovicích v kanceláři MAS Hříběcí hory. 
Zároveň si můžete pomocí QR kódu pustit video s pověstí o kapličce na Strašné,
které natočilo sdružení Region Kroměřížsko. 
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Koupaliště Koryčany – bílý písek až z Českého ráje I Masarykova 936, Koryčany

Koryčany splňují přesně to, co od koupaliště očekáváte – čistou přírodní vodu ve dvou
bazénech, atrakce pro děti, rozumné ceny a širokou nabídku občerstvení. Když k tomu
přidáte ještě rozsáhlou sportovní plochu a beachvolejbalové hřiště s bílým pískem z
Českého ráje, máte o zábavu na horký letní den postaráno. 

Otevřeno Po - Ne 9:30 až 19:00

www.koupalistekorycany.info

Přírodní biotop Dvůr Honětice - koupání bez kapky chemie I Honětice 16, Honětice

V nenápadné vísce v samém středu Hříběcích hor se ukrývá skutečný poklad – koupaliště
s přírodním systémem filtrace vody. Ta protéká třemi menšími rybníčky, kde se jen s
pomocí vodních rostlin voda pročistí a pak volně přitéká zpět do biotopu. Výsledkem je
křišťálově čistá voda i bez použití jakýchkoliv chemikálií. Okraj biotopu je z lité kamínkové
dlažby a nabízí pozvolný vstup do vody, velké brouzdaliště a plaveckou i neplaveckou
zónu.
Ve vkusně zrekonstruovaném statku pak najdete vynikající občerstvení, půjčovnu
sportovních potřeb a veškeré příslušné zázemí. Zkrátka škoda minout! 

Otevřeno Po, St, Pá, Ne 10:00 až 19:00

www.dvurhonetice.cz I facebook.com/dvurhonetice

Trasa 3k (Kozel - Kazatelna - sv. Kliment):  
Koryčany - skalní útvar Kozel - vyhlídka Kazatelna - 
Cyrolometodějská stezka - hradisko sv. Klimenta

5,2 km 109 m střední aplikace

Koupaliště Morkovice - chvíle pohody a relaxu I Kolaříkova 16, Morkovice-Slížany

Padesátimetrový bazén v městečku se 3 000 obyvateli? Proč ne! V Morkovicích se
můžete svlažit v bazénu o úctyhodných rozměrech 50 x 25 m a přitom si vychutnávat
pohodovou venkovskou atmosféru. Tady hlava na hlavě jen tak nehrozí. 
Kromě plaveckého bazénu zde najdete i dětské brouzdaliště, hřiště na beach volejbal,
půjčovnu slunečníků, lehátek a sportovního náčení. Specialitou místní plovárny je večerní
koupání, které je pro návštěvníky připraveno dvakrát do týdne, a bufet s upovídanou
obsluhou.

Otevřeno Po - Ne 10:00 až 19:00

facebook.com/MorkovskePokopanicko

Koupaliště Roštín - požitek maximalizovaný chrliči a tryskami I Roštín 291, Roštín 

Kousíček od oblíbeného rekreačního areálu Kamínka najdete neméně oblíbené
koupaliště. V Roštíně si můžete zaplavat v 25 m dlouhém bazénu (hloubka od 1 do 1,5 m),
koupání vám při tom budou zpříjemňovat masážní trysky a chrlič vody. Dětský bazének
je dlouhý i  široký 4 metry a hloubka v něm nepřesahuje 0,4 m. 
V areálu je k dispozici i brouzdaliště se sprchou, hospůdka a zrekonstruované zázemí.

Otevřeno Po - Ne 9:00 až 18:00

facebook.com/koupalištěroštín

Ze Statku Slížany ke Slížanské přehradě:
Statek Slížany, Morkovice-Slížany - slížanská kaple -
přehrada Slížany

3,2 km 35 m snadná aplikace
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Foto: archiv MAS Hříběcí hory, www.pixels.com, www.pixabay.com. Na titulní straně: Větrný mlýn Kunkovice od Davida Sýkory.
Neprošlo jazykovou korekturou. Vydáno v roce 2022.

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA HŘÍBĚCÍ HORY, Z.S.
Sídlo: Zdounky 27, 768 02 Zdounky I Kancelář: Hlavní 56, 768 32 Zborovice 

MAS je nezisková organizace sdružující obce, spolky, podnikatele, zemědělce a jednotlivce, kteří žijí nebo pracují na venkově.
Podporuje kulturní akce a dodržování tradic, pečuje o krajinu, pomáhá drobným podnikatelům i místním školám s jejich

nápady od vzniku přes financování až po realizaci. Celkem takto podpořila přes 100 projektů za více než 50 milionů korun.
MAS Hříběcí hory má 65 členů, působí na území 33 obcí v jihozápadní části okresu Kroměříž a žije v ní asi 21 500 obyvatel.

Více informací na www.hribecihory.cz nebo www.facebook.com/hribecihory. 

vhodné pro děti a rodiny s dětmi

dětské hřiště/atrakce pro děti

v areálu se nachází zvířata

venkovní posezení 

pouze pro dospělé

tématické speciality

relaxace

délka trasy

převýšení trasy

obtížnost trasy

podrobnosti a GPS mapa k trase dostupná v aplikaci 
Na kole i pěšky (výběr dle kraje > Zlínský kraj > Místní
akční skupina Hříběcí hory, z.s.)
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